

白宫再打“移民牌”为哪般

新华社记者 孙丁 徐剑梅 刘阳

美国白官近期在移民问题上“出招”频频，屡次威胁关闭美国和墨西哥的边境，同时变更国土安全部负责移民法的高层官员。

分析人士指出，在高压打击下，美国南部边境的非法入境者数量近期不降反升，这让美国总统特朗普颇为不满，故对外施压、对内调整。此外，他有意进一步强化在移民问题上的强硬立场，着眼在竞选连任时再打“移民牌”。

特朗普近期多次指责墨西哥不阻止穿越其国土向北行进的中美洲移民，要求墨西哥必须逮捕所有非法入境者以阻止他们朝美国行进，否则他将关闭美墨边境或对从墨西哥进口的汽车加征关税。特朗普政府近期还宣布，由于萨尔瓦多、危地马拉和洪都拉斯未能阻止民众北上前往美国，美国决定中止对这三个中美洲国家的援助。

项目。

在对外不断施压的同时，白宫近日对负责移民执法的国土安全部“动刀”。国土安全部长克尔斯滕·尼尔森7日在白宫压力下递交了辞呈。白宫上周还撤回了罗纳德·维蒂耶洛出任入境和海关执法局局长的提名。入境和海关执法局隶属国土安全部，负责执行美国移民法和调查跨国集团犯罪及恐怖主义活动。

分析人士指出，尼尔森下台是因为特朗普希望国土安全部在处理非法入境问题时能够更加强硬。关于撤回对维蒂耶洛的提名，特朗普曾直言在移民问题上想要朝着“更强硬的方向前进”。

美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲告诉记者，这些人事变动反映出国土安全部的表现与白宫所期望

的有差距。

美国舆论普遍认为，无论是对外施压，还是对内进行人事调整，均显示出特朗普有意巩固其在移民问题上的强硬立场。可以预见的是，在2020年大选中，寻求连任的特朗普将继续大打“移民牌”。

修建美墨边境墙、妥善解决移民问题是特朗普在2016年总统竞选期间的重要承诺。上台后，特朗普一直试图兑现造墙承诺。但在民主党的强烈反对下，拨款长期“难产”，迫使特朗普绕过国会动用行政权力拨款造墙，引发一系列政治风波和诉讼。美国国会众议院5日提起联邦民事诉讼，寻求通过法庭裁决阻止特朗普借布“国家紧急状态”绕过国会为在美国和墨西哥边境建造隔离墙筹措资金。

美国圣安塞姆学院助理教授加

尔迪那里告诉记者，修建美墨边境墙是特朗普竞选和执政的标志性主张，但受制于国会制衡和法律挑战，想要不打折扣地兑现这一承诺非常困难。在此情况下，特朗普选择反复重申在移民问题上的强硬立场，力求守住选民基本盘。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特认为，特朗普希望国土安全部在执行移民政策上更加强硬，因为他把移民问题视为竞选连任所需的重要筹码。在特朗普看来，炒热移民问题能调动选民的投票热情，打“移民牌”也是他吸引“摇摆”选民的方式之一。

(新华社华盛顿4月8日电)

新闻分析



中国援建的菲律宾南阿古桑省戒毒中心举行交接仪式

4月8日，在菲律宾南部棉兰老岛南阿古桑省，中国政府援建的戒毒中心举行交接与揭牌仪式。

由中国政府援建的一座戒毒中心8日在菲律宾南部棉兰老岛南阿古桑省举行交接与揭牌仪式。戒毒中心将在不久后正式投入使用。

新华社发

利比亚困局谁之过

新华社记者 胡冠

与国际媒体头版“阔别”已久的利比亚又重新成为焦点，而这一次，依然以冲突和动荡的方式。近日，利比亚军事强人哈夫塔尔领导的“国民军”由东至西一路攻打到由民族团结政府控制的首都的黎波里近郊，一场新的内战眼看就要爆发。

2011年，在西方直接军事干涉下，卡扎菲政权被反对派推翻。从此之后，这个位于非洲北部、地中海南岸的国家就一直处于四分五裂状态，并逐渐淡出了国际社会视野。

然而淡出并非等同于岁月静好。

8年来，利比亚始终陷于国内各方势力的争夺之中，武装冲突此伏彼起，“伊斯兰国”等极端组织则乘机在利比亚落地生根。混乱的局势使利比亚民众深受灾苦。持续的动乱造成大量平民死伤，数十万人沦为难民，不少人不惜冒着生命危险穿越地中海逃往欧洲避难，众多难民葬身大海。

当初，卡扎菲政权被推翻后，利比亚民众殷切期盼建立一个和平富足的国家，然而事与愿违。在经历了混乱冲突的8年之后，作为国家收入主要来源的石油出口基本停滞，而一场新的内战似乎又摆在利比亚民众面前。面对这样一个令人绝望的“轮回”，谁又该为此负责？俄罗斯外长拉夫罗夫日前在接受埃及媒体采访时，直言利比亚持续的危机是北约非法军事干预的直接后果。

利比亚拥有丰富优质的石油资源，天然气储量也很可观。然而优越的自然禀赋没能给本国民众带来富足安乐，却让其成为西方大国角逐利益的竞技场。当年推翻卡扎菲政权的反对派“联盟”里有多股势力得到美、英、法等国支持，目前兵戎相见的两支利比亚国内主要力量——民族团结政府和“国民军”，背后也各有不同国家的支持。利比亚的代理人战争不停止，利局势就难言安宁。

利比亚全国有至少150个部落，同时国内政治派系复杂，且都有自己的武装。外界的干预只会让局势更加复杂和动荡。该国陷入混乱，加剧了地区不稳定，成为滋生恐怖主义的温床。

对于当前的利比亚局势，各方应当保持克制，通过和平对话和谈判方式解决分歧冲突。只有利比亚人自己，才能决定国家的未来命运。这才是利比亚早日实现和平、稳定和发展的正途。

(新华社北京4月9日电)

新华国际时评

空袭过后

4月8日，在也门萨那，一名男孩在空袭过后站在学校的走廊上。

也门胡塞武装7日说，沙特阿拉伯领导的多国联军当天对也门首都萨那实施空袭，造成至少11人死亡、39人受伤，其中大部分是学生。

新华社发



房展大舞台 吹响集结号



周回报业传媒集团2019春季周口大型房展会 诚征冠名、协办单位 欢迎参展

主办单位：周回报业传媒集团 | 会展时间：4月19日~21日 | 会展地点：周口五一广场 | 参展范围：周口中心城区在建、在售楼盘

咨询电话：18639402995 15890586878 13592279875 13673881771 13592220032

广告